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        ΑΝΑΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟ ΟΡΘΟ 
        (Ως προς την ημερομηνία διεξαγωγής του 
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ΘΕΜΑ: 

   
Πρόγραμμα EUROSCOLA για το σχολικό έτος 2019-2020 

Σχετικό: Το με αρ.πρωτ.138714/Δ2/09-09-2019 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ. 

 

Κατόπιν του ανωτέρω σχετικού εγγράφου του Υ.ΠΑΙ.Θ., σας ενημερώνουμε ότι το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο διοργανώνει στις 5 Μαρτίου 2020 στο Στρασβούργο την ημερίδα EUROSCOLA, όπου η 

Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας καλείται να εκπροσωπηθεί από είκοσι 

τέσσερις (24) μαθητές και τρεις (03) συνοδούς καθηγητές, από τις σχολικές μονάδες που ανήκουν στις 

Διευθύνσεις περιοχής ευθύνης της. 

Στο πλαίσιο του προγράμματος θα διεξαχθεί την Πέμπτη 07 Νοεμβρίου 2019 διαγωνισμός, σε 

επίπεδο Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Κ. Μακεδονίας, για την επιλογή μαθητών, με θέμα:  

«Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι ο θεσμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης που εκλέγεται με άμεση 

καθολική ψηφοφορία από τους ευρωπαίους πολίτες. Με την εφαρμογή της Συνθήκης της Λισαβόνας 

το 2009, το Εκ συν-αποφασίζει με τις κυβερνήσεις των χωρών μελών της Ένωσης σε μεγάλο ποσοστό 

της νομοθεσίας και επίσης αναλαμβάνει σημαντικές πολιτικές πρωτοβουλίες. Έχει αυξημένες εξουσίες 

όσον αφορά στον προϋπολογισμό της Ένωσης, ασκεί δημοκρατικό έλεγχο των αποφάσεων και είναι 

απαραίτητη η συναίνεσή του στις διεθνείς συμφωνίες που συνάπτει η Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

----- 

----- 
Ταχ. Δ/νση: Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 65 

Τ.Κ.  Πόλη: 57001, Θεσσαλονίκη 

Πληροφορίες: Ευλαμπία Κύζα 

Τηλέφωνο: 2310 474863 

Φαξ: 2310 474328 

Ιστοσελίδα: http://kmaked.pde.sch.gr 

E-mail: kmakedpde@sch.gr 
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Τον Μάιο του 2019 οι ευρωπαίοι πολίτες από τα κράτη μέλη της ΕΕ ψήφισαν στις ευρωπαϊκές 

εκλογές για την ανάδειξη των Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Πώς πιστεύετε ότι οι Ευρωπαίοι 

πολίτες μπορούν να ενισχύσουν τη δημοκρατική φυσιογνωμία της Ένωσης; Θεωρείτε ότι το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο πρέπει να αναλάβει περισσότερες αρμοδιότητες ώστε να εκφράσει με πιο αποφασιστικό 

τρόπο την εντολή των πολιτών της Ένωσης οι οποίοι με την ψήφο τους θα προσδιορίσουν τη 

μελλοντική πορεία της Ευρώπης;» 

 

Συμμετοχή μαθητών/μαθητριών 

 Οι μαθητές/τριες, που επιθυμούν να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό, καλούνται να υποβάλουν 

αίτηση-δήλωση συμμετοχής (Έντυπο 1), καθώς επίσης και υπεύθυνη δήλωση του γονέα/κηδεμόνα 

του/της (Έντυπο 2), στις σχολικές μονάδες όπου φοιτούν, από 07 έως και 11 Οκτωβρίου 2019.  

 

Συμμετοχή συνοδών εκπαιδευτικών 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής των μαθητών/τριών που θα συμμετάσχουν 

στην Ημερίδα EUROSCOLA στο Στρασβούργο, η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής 

Μακεδονίας θα απευθύνει Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για επιλογή συνοδών-

εκπαιδευτικών. Οι συνοδοί-εκπαιδευτικοί θα πρέπει να υπηρετούν στις σχολικές μονάδες, των οποίων 

οι μαθητές/τριες θα συμμετάσχουν στην ημερίδα EUROSCOLA. 

 

Οδηγίες για την διεξαγωγή του γραπτού διαγωνισμού EUROSCOLA  

Ο διαγωνισμός EUROSCOLA θα διεξαχθεί σε ένα συνεχές δίωρο εντός ή εκτός του σχολικού 

ωραρίου, σε συνεννόηση του Διευθυντή Εκπαίδευσης με τον/την Προέδρο του διαγωνιστικού κέντρου 

(ως προς την επιλογή των ωρών).  

Κατά την ημέρα διεξαγωγής του διαγωνισμού, Πέμπτη 07 Νοεμβρίου 2019,  η Επιτροπή, ανά 

διαγωνιστικό κέντρο, θα εποπτεύσει τη λειτουργία του. Η Επιτροπή θα διανείμει στους συμμετέχοντες 

μαθητές τετράδια τύπου πανελλαδικών εξετάσεων για τη συγγραφή των εκθέσεων και θα εποπτεύσει 

τους/τις μαθητές/τριες εν γένει στη σχολική μονάδα ευθύνης της. Παρακαλούνται τα μέλη των 

Επιτροπών των σχολικών μονάδων να μην επιτρέψουν την ύπαρξη σημειώσεων, βοηθητικών βιβλίων και 

οτιδήποτε σχετικό κατά τη διάρκεια του γραπτού διαγωνισμού. Οι μαθητές/μαθήτριες θα πρέπει να 

έχουν μαζί τους μόνο στυλό, γόμα, χάρακα και νερό, εφόσον το επιθυμούν. Επισημαίνεται ότι τα δοκίμια 

των μαθητών/τριών τα οποία θα παρουσιάζουν ομοιότητες μεταξύ τους από τυποποιημένες εκθέσεις, 

από αντιγραφή, από αποστήθιση κλπ. θα βαθμολογούνται αρνητικά. Μετά το πέρας του διαγωνισμού, με 

ευθύνη του/της Προέδρου της Επιτροπής, θα καλυφθούν τα ονόματα των μαθητών/τριών, θα 

καταμετρηθούν τα γραπτά και θα παραδοθούν αυθημερόν μαζί με τα παρουσιολόγια των μαθητών, 

ακολουθώντας τη διαδικασία πρωτοκόλλου παράδοσης-παραλαβής στις Δ.Δ.Ε. με ευθύνη των 

Διευθυντών Εκπαίδευσης.  

Την ίδια μέρα ή το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 08 Νοεμβρίου 2019, τα γραπτά θα 

παραδοθούν στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας. Παρακαλούμε για την 

αποστολή τους με ταχυμεταφορά ή εντεταλμένο πρόσωπο.  
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Οι μαθητές/τριες, εφόσον επιλεγούν στον διαγωνισμό και προκειμένου να συμμετάσχουν στην 

ημερίδα του προγράμματος  EUROSCOLA, οφείλουν να υποβάλουν στο σχολείο τους μεταφρασμένα και 

επικυρωμένα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας. 

 

 

Παρακαλούνται οι Διευθυντές των Σχολικών Μονάδων: 

1. Να ενημερώσουν άμεσα τους μαθητές της σχολικής μονάδας ευθύνης τους για το Πρόγραμμα 

EUROSCOLA, τον γραπτό διαγωνισμό και τη συγκεκριμένη ημερομηνία πραγματοποίησης του, Πέμπτη 07 

Νοεμβρίου 2019 με σαφείς οδηγίες προς αυτούς. 

2. Μέχρι τις 16 Οκτωβρίου 2019 να αποστείλουν στις Δ.Δ.Ε. όπου ανήκουν: 

 Τις αιτήσεις των υποψηφίων μαθητών/τριών 

 Τις υπεύθυνες δηλώσεις των γονέων-κηδεμόνων τους  

 Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά συμμετοχής τους στο διαγωνισμό:  

 α. Αποδεικτικά γλωσσομάθειας σε απλή φωτοτυπία. Μόνο στην περίπτωση επιλογής 

μαθητών/τριών στην Ημερίδα του Προγράμματος EUROSCOLA θα ζητηθούν μεταφρασμένοι 

και επικυρωμένοι τίτλοι)  

β.  Επικυρωμένο αποδεικτικό στο οποίο να φαίνεται ο βαθμός προαγωγής των μαθητών κατά το 

σχολικό έτος 2018-2019 και η ημερομηνία γέννησής τους 

 Πίνακα με τα ονόματα των διαγωνιζόμενων μαθητών/τριών (Έντυπο 3)  

 

Επισημαίνεται ότι οι Διευθυντές των Σχολικών Μονάδων είναι υπεύθυνοι για τον έλεγχο των 

αιτήσεων, όσον αφορά στη συμπλήρωση όλων των πεδίων αλλά και την ορθότητα των στοιχείων των 

μαθητών/τριών, καθώς και των Υπεύθυνων Δηλώσεων των γονέων/κηδεμόνων των 

συμμετεχόντων/εχουσών μαθητών/τριών. 

Η μη έγκαιρη αποστολή των παραπάνω συνιστά λόγο αποκλεισμού από τη συμμετοχή.  

 

Παρακαλούνται οι Διευθυντές Εκπαίδευσης: 

1. Να ορίσουν υπεύθυνο για το πρόγραμμα EUROSCOLA για το σχολικό έτος 2019-2020, ο οποίος 

θα επικοινωνεί με την ΠΔΕ Κ. Μακεδονίας και να γνωστοποιήσουν στην Π.Δ.Ε. Κεντρικής 

Μακεδονίας τα στοιχεία επικοινωνίας του (ονοματεπώνυμο, ταχ.διεύθυνση, τηλέφωνο & κινητό 

τηλέφωνο, fax, e-mail) έως και την Παρασκευή, 27 Σεπτεμβρίου 2019. 

Επιπρόσθετα, μέχρι τις 18 Οκτωβρίου 2019 να αποστείλουν στην Π.Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας: 

2. Συγκεντρωτικό πίνακα που θα περιλαμβάνει τα ονόματα και τα ατομικά στοιχεία των 

μαθητών/τριών που θα συμμετάσχουν στον γραπτό διαγωνισμό EUROSCOLA (Έντυπο 3) για την 

περιοχή ευθύνης τους. 

3. Απόφαση ορισμού του σχολείου που  θα λειτουργήσει ως διαγωνιστικό κέντρο για τη διεξαγωγή 

του γραπτού διαγωνισμού. 
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4. Απόφαση ορισμού για τη σύσταση της 3μελούς ή 5μελούς, κατά περίπτωση, επιτροπής ανά 

διαγωνιστικό κέντρο που θα λειτουργήσει στην περιοχή αρμοδιότητάς τους. Η Επιτροπή αυτή θα 

μεριμνήσει για την ομαλή διεξαγωγή του διαγωνισμού EUROSCOLA, με τρόπο που να 

διασφαλίζεται το αδιάβλητο της όλης διαδικασίας. Θα συγκροτηθεί από το Διευθυντή του 

διαγωνιστικού κέντρου ως Πρόεδρο και 2-4 εκπαιδευτικούς, ανάλογα και με τον αριθμό των 

υποψηφίων μαθητών/τριών. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής θα φροντίσει και για τον ορισμό των 

επιτηρητών ανά αίθουσα (οπωσδήποτε δύο) κατά την ώρα διεξαγωγής του διαγωνισμού. 

Συνολική εποπτεία επί του διαγωνισμού σε επίπεδο Διεύθυνσης Εκπαίδευσης θα έχουν ο 

Διευθυντής Δ.Ε., σε συνεργασία με ένα Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου, που θα οριστεί από 

την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας. Διευκρινίζεται ότι για τα μέλη 

της επιτροπής δεν προβλέπεται αποζημίωση. 

5. Συμπληρωμένο τον επισυναπτόμενο πίνακα  (Έντυπο 4) με το σχολείο που ορίζεται ως 

διαγωνιστικό κέντρο για τη διεξαγωγή του γραπτού διαγωνισμού EUROSCOLA στην περιοχή 

ευθύνης τους και τα ατομικά στοιχεία των μαθητών/τριών που θα διαγωνιστούν σε αυτό. 

6. Με ταχυμεταφορά ή με εντεταλμένο πρόσωπο, στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης 

Κεντρικής Μακεδονίας σε έντυπη μορφή:  

α) τις αιτήσεις των υποψηφίων μαθητών/τριών 

β) τις υπεύθυνες δηλώσεις των γονέων-κηδεμόνων τους,  

γ) τα αποδεικτικά γλωσσομάθειας των μαθητών σε απλή φωτοτυπία (μόνο στην περίπτωση 

επιλογής μαθητών/τριών στην Ημερίδα του Προγράμματος EUROSCOLA θα ζητηθούν 

μεταφρασμένοι και επικυρωμένοι τίτλοι) και  

δ) το επικυρωμένο αποδεικτικό στο οποίο να φαίνεται ο βαθμός προαγωγής τους κατά το 

σχολικό έτος 2018-2019 και η ημερομηνία γέννησής τους 

Οι μαθητές /τριες, εφόσον επιλεγούν στον διαγωνισμό και προκειμένου να συμμετάσχουν στην 

Ημερίδα του προγράμματος EUROSCOLA στις 5 Μαρτίου 2020 στο Στρασβούργο, οφείλουν να 

υποβάλουν μεταφρασμένο και επικυρωμένο πιστοποιητικό γλωσσομάθειας. 

 

Διευκρινίσεις-Επισημάνσεις   

 

1. Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό EUROSCOLA έχουν όλοι οι μαθητές των Β΄ και Γ΄ τάξεων των 

Γενικών και Επαγγελματικών Λυκείων των Διευθύνσεων Δ/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας 

των οποίων η ηλικία δεν υπερβαίνει το 21ο έτος. 

2. Στην επιλογή των μαθητών, εκτός από το βαθμό της εργασίας-έκθεσης, θα ληφθούν υπόψη τα εξής 

κριτήρια: α) πολύ καλή γνώση της Αγγλικής ή Γαλλικής γλώσσας που να αποδεικνύεται με πιστοποιητικό. 

Θα προτιμούνται οι έχοντες πιστοποιητικό υψηλότερης βαθμίδας και β) καλή γενική επίδοση στα 

μαθήματα του σχολείου. 

Σημειώνεται ότι μεγαλύτερη βαρύτητα δίνεται στην έκθεση και τα άλλα κριτήρια συνεκτιμώνται βάσει 

μοριοδότησης (έκθεση 60%, ξένη γλώσσα 20%, επίδοση 20%). 

3. Στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας με απόφαση του Περιφερειακού 

Διευθυντή θα συγκροτηθεί επιτροπή για την αξιολόγηση των εργασιών-εκθέσεων και την επιλογή των 

μαθητών/μαθητριών που τελικά θα εκπροσωπήσουν τη χώρα μας στο Πρόγραμμα EUROSCOLA  
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4. Οι συνοδοί καθηγητές θα πρέπει να έχουν πολύ καλή γνώση της Αγγλικής ή Γαλλικής γλώσσας που θα 

αποδεικνύεται με πιστοποιητικό. Θα προτιμούνται οι έχοντες πιστοποιητικό υψηλότερης βαθμίδας. Οι 

συνοδοί καθηγητές θα επιλεγούν από επιτροπή της Περιφερειακής Διεύθυνσης Κεντρικής Μακεδονίας 

και θα πρέπει να υπηρετούν στις σχολικές μονάδες των οποίων οι μαθητές/τριες θα συμμετάσχουν στην 

ημερίδα EUROSCOLA. 

5. Τόσο οι μαθητές/τριες όσο και οι συνοδοί καθηγητές που θα επιλεγούν δεν πρέπει να έχουν 

συμμετάσχει στο Πρόγραμμα EUROSCOLA κατά το παρελθόν.  

6. Οι μαθητές/μαθήτριες μπορούν να χρησιμοποιούν για την προετοιμασία τους τον ακόλουθο 

σύνδεσμο: http://www.europarl.europa.eu/aboutparliament/el.  

7.Οι αλλοδαποί επιλεγέντες μαθητές που προέρχονται από χώρες εκτός Ε.Ε. θα πρέπει να έχουν τα 

απαραίτητα έγγραφα για να ταξιδέψουν.  

8. Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας θα μεριμνήσει για την έγκριση 

μετακίνησης, η οποία θα πραγματοποιηθεί χωρίς δαπάνη για το δημόσιο. 

9. Δεν προβλέπεται καταβολή αποζημίωσης για τη συμβολή στη διαδικασία διεξαγωγής του 

διαγωνισμού EUROSCOLA. 

  

Παρακαλούνται οι Διευθυντές Εκπαίδευσης να κοινοποιήσουν άμεσα το παρόν έγγραφο στις 

σχολικές μονάδες αρμοδιότητάς τους προκειμένου οι Διευθυντές των Σχολικών Μονάδων να προβούν 

στην ενημέρωση των μαθητών και των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας ευθύνης τους για το 

Πρόγραμμα EUROSCOLA.  

 
 
 

Ο Περιφερειακός Διευθυντής  
Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης  

Κεντρικής Μακεδονίας 
 
 

       Αλέξανδρος Κόπτσης  
 

 

 

Συνημμένα: 

1. Το με αρ.πρωτ.138714/Δ2/09-09-2019 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ. 
2. Έντυπο 1: Αίτηση συμμετοχής μαθητή/τριας (1 αρχείο word)  
3. Έντυπο 2:  Υπεύθυνη δήλωση γονέα-κηδεμόνα (1 αρχείο word) 
4. Έντυπο 3:Πίνακας διαγωνιζόμενων μαθητών/τριών (1 αρχείο .xls)  
5. Έντυπο 4:Πίνακας διαγωνιστικών κέντρων (1 αρχείο .xls) 
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